

## ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΕΘΝΙΚΗΣ ΑΜΥΝΑΣ ΚΑΙ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ

### ΠΡΑΚΤΙΚΟ - ΕΚΘΕΣΗ

της Επιτροπής Εθνικής Άμυνας και Εξωτερικών Υποθέσεων της «Βουλής των Εφήβων» στα θέματα: «ο Ελληνισμός στο σύγχρονο κόσμο, εθνικά θέματα και εθνική ταυτότητα» της Σύνοψης Κειμένων των μαθητών, από την Ελλάδα, την Κύπρο και τον Απόδημο Ελληνισμό, που συμμετείχαν στο εκπαιδευτικό πρόγραμμα «Βουλή των Εφήβων», Σύνοδος Γ' 1997-1998.

#### *Προς τη Βουλή των Εφήβων*

Η Επιτροπή Εθνικής Άμυνας και Εξωτερικών Υποθέσεων της «Βουλής των Εφήβων» συνήλθε στις 14 και 15 Ιουνίου 1998 σε δύο συνεδριάσεις, που διήρκεσαν συνολικά περίπου 6 ώρες, υπό την προεδρία του Βουλευτή κυρίου Ελευθέριου Βερεβιάκη, Προέδρου της Διαρκούς Επιτροπής Εθνικής Άμυνας και Εξωτερικών Υποθέσεων της Βουλής, με αντικείμενο την επεξεργασία και εξέταση των θεμάτων «ο Ελληνισμός στο σύγχρονο κόσμο, εθνικά θέματα και εθνική ταυτότητα» της Σύνοψης Κειμένων.

Στην Επιτροπή Εθνικής Άμυνας και Εξωτερικών Υποθέσεων της «Βουλής των Εφήβων» συμμετείχαν οι εξής «Έφηβοι Βουλευτές»: Ελευθερία Βασιλακίδου (Β' Θεσσαλονίκης), Αγνή Βασιλείου (Νομός Δράμας), Αλεξάνδρα Βελιβάση (Νομός Ιωαννίνων), Απόστολος Γεωργόπουλος (Νομός Αχαΐας), Κωνσταντίνος Γιαννακάς (Νομός Αιτωλοακαρνανίας), Κώστας Γιαννικόπουλος (Νομός Καβάλας), Γεώργιος Γιαννούλης (Β' Αθήνας), Ιωάννης Γιαρίμης (Νομός Ροδόπης), Σάββας Γρηγοριάδης (Νομός Πέλλας), Σωτήριος Ευθυμίου (Νομός Πρέβεζας), Δημήτριος Ευσταθίου (Β' Πειραιά), Δημήτρης Ζιώγας (Νομός Λαρίσης), Παρασκευή Ζουμά (Υπολοίπου Αττικής), Όλγα Ζουραράκη (Νομός Λασιθίου), Γεωργία Ζούτσου (Νομός Ευβοίας), Όλγα Ησαΐα (Λεμεσός), Ηλίας Θεοδώρου (Νομός Κοζάνης), Αργυρώ Καγιά (Β' Αθήνας), Μαρία-Ευαγγελία Κανίνια (Νομός Αιτωλοακαρνανίας), Μαρία Καντζιάρη (Β' Αθήνας), Γιάννης Καραγώγος (Στουτγάρδη), Κωνσταντίνος Καραλής (Α' Αθήνας), Μάρθα Καρατσιώρη (Αυστραλία), Δέσποινα Κατσιμίχα (Υπολοίπου Αττικής), Γιώργος Κούκος (Νομός Καβά-

λας), Δέσποινα Κούρια (Νομός Κοζάνης), Καλλιόπη Κουρούπη (Νομός Δωδεκανήσου), Ελένη Κουτσανδριά (Νομός Αρκαδίας), Ευριπίδης Κρυσταλλίδης (Αίγυπτος), Αθανάσιος Λιάπης (Νομός Ροδόπης), Παναγιώτα Λιόλιου (Νομός Ημαθίας), Κωνσταντίνος Μάντζιος (Νομός Λασιθίου), Θεόδωρος Μαστοράκος (Η.Π.Α.), Ζωή Μαυροσκότη (Β' Αθήνας), Ευαγγελία Μεταξά (Νομός Ευβοίας), Γιώργος Μίχας (Α' Αθήνας), Γεωργία Μπίτσα (Β' Πειραιά), Σωτήρης Νιανιούρας (Αίγυπτος), Χρήστος Ντάνας (Νομός Λαρίσης), Νικόλαος Ξεπαπαδάκης (Νομός Μεσσηνίας), Βασίλειος Παπαευθυμίου (Νομός Φωκίδας), Αικατερίνη Παπαθεοδώρου (Νομός Έβρου), Χριστίνα Παπαφωτίου (Καναδάς), Σωτηρία Παπαχρήστου (Νομός Καρδίτσας), Άγγελος Πατεράκης (Νομός Ηρακλείου), Ευθυμία Παυλίδου (Νομός Έβρου), Σταμάτης Πεταλάς (Επικρατείας), Ιωάννα Πλευράκη (Νομός Ηρακλείου), Κωνσταντίνα Πλησίτη (Α' Αθήνας), Κωνσταντίνος Ροζακέας (Α' Αθήνας), Γιάννης Σκορδιαλός (Υπολοίπου Αττικής), Σωτήριος Σταύρου (Νομός Θεσπρωτίας), Σωκράτης Σωκράτους (Λευκωσία), Συμεών Ταραμπατζής (Νομός Καβάλας), Βασίλειος Τασούλας (Νομός Ιωαννίνων), Ελένη Τομάζου (Νομός Δωδεκανήσου), Βασίλης Τσίρκας (Νομός Αρτας), Έλενα Χατζηκωνσταντίνου (Β' Θεσσαλονίκης).

Κατά τη διάρκεια της συζήτησης το λόγο έλαβαν η Εισηγήτρια «Έφηβος Βουλευτής» κυρία Καλλιόπη Κουρούπη και οι «Έφηβοι Βουλευτές» κ.κ.: Ευαγγελία Μεταξά, Αργυρώ Καγιά, Γεωργία Μπίτσα, Βασίλειος Παπαευθυμίου, Κωνσταντίνος Ροζακέας, Νικόλαος Ξεπαπαδάκης, Ηλίας Θεοδώρου, Κωνσταντίνος Γιαννικόπουλος, Ευριπίδης Κρυσταλλίδης, Παναγιώτα Λιόλιου, Ελένη Τομάζου, Γεώργιος Γιαννούλης, Συμεών Ταραμπατζής, Κωνσταντίνα Πλησίτη, Δημήτριος Ευσταθίου, Σωτήριος Σταύρου, Γιάννης Σκορδιαλός, Έλενα Χατζηκωνσταντίνου, Γεωργία Ζούτσου, Ευθυμία Παυλίδου, Βασίλειος Τσίρκας, Βασίλειος Τασούλας, Ελευθερία Βασιλακίδου, Σωτήρης Νιανιούρας, Κωνσταντίνος Γιαννακάς, Δέσποινα Κούρια, Γιώργος Κούκος, Κατερίνα Παπαθεοδώρου, Σάββας Γρηγοριάδης, Όλγα Ησαΐα, Μαρία-Ευαγγελία Κανίνια, Ιωάννα Πλευράκη, Άγγελος Πατεράκης, Χρήστος Ντάνας, Ελένη Κουτσανδριά, Δημήτρης

Ζιώγας, Απόστολος Γεωργόπουλος, Ζωή Μαυροσκότη, Ιωάννης Γιαρίμης, Μαρία Καντζιάρη, Αθανάσιος Λιάπης, Παρασκευή Ζουμά, Γιώργος Μίχας, Μάρθα Καρατσιώρη, Σταμάτης Πεταλάς και Σωκράτης Σωκράτους.

*Η Εισηγήτρια-«Έφηβος Βουλευτής» Καλλιόπη Κουρούπη είπε τα εξής:*

«Κύριε Πρόεδρε, αγαπητοί κύριοι Έφηβοι Βουλευτές, γεγονός είναι ότι οι έφηβοί μας και αυτή τη χρονιά δείχνουν την ίδια ευαισθησία στην αντιμετώπιση των προβλημάτων, που σχετίζονται με την παρουσία του ελληνισμού στον ευρωπαϊκό χώρο και την παγκόσμια κοινωνία, το συναφές αίτημα για τη διαφύλαξη της εθνικής ταυτότητας, της ιστορικής ενότητας και της εδαφικής ακεραιότητας της χώρας, ως και την οργάνωση της άμυνάς της για την προάσπιση των γεωγραφικών και πνευματικών συνόρων της.

Έμφαση ιδιαίτερη δίνεται –και πάλι– στην ιστορική συνέχεια και συνοχή του ελληνισμού στις διεθνείς σχέσεις, στην πορεία, που ακολουθεί η ευρωπαϊκή ενοποίηση προς την ολοκλήρωσή της, στην κρισιμότητα των ανοικτών εθνικών θεμάτων, όπως το Κυπριακό και το Σκοπιανό, οι παρατηρούμενες ανακατατάξεις στην ελληνική κοινωνία (μειονότητες, μετανάστες, πρόσφυγες κ.λπ.) και κυρίως ο οικουμενικός ελληνισμός στη διεθνή παρουσία του αλλά και στις σχέσεις του με τον εθνικό κορμό. Η παγκόσμια ειρήνη και ο τρίτος κόσμος είναι δύο ακόμα χώροι, που συγκεντρώνουν το ενδιαφέρον και την αγωνία τους.

## 1. ΔΙΕΘΝΕΙΣ ΣΧΕΣΕΙΣ

Η εξωτερική μας πολιτική δεν είναι η πρέπουσα και δεν είναι η ενδεδειγμένη. Επισημαίνονται ελλείψεις και ασυνέπειες. Την τελευταία πεντηκονταετία, τρία κόμματα ουσιαστικά κυβέρνησαν τον τόπο και αυτά ευθύνονται για τους λανθασμένους χειρισμούς στην εξωτερική μας πολιτική. Ακόμα και σήμερα ο πολιτικός μας κόσμος δεν παρουσιάζει την αναγκαία ενότητα απέναντι στις επιβουλές των ξένων δυνάμεων.

Είναι καιρός να αντιληφθούμε ότι ο μονοδιάστατος προσανατολισμός μας προς τη Δύση στα θέματα εξωτερικής πολιτικής και η πρόσδεση της χώρας μας στο άρμα των Η.Π.Α. και της Ε.Ε. οδήγησαν στη διεθνή απομόνωση της χώρας μας στην επιδίωξη των εθνικών της δικαίων.

Είναι γεγονός ότι οι Η.Π.Α. αποβλέπουν στην εξυπηρέτηση των δικών τους συμφερόντων και επιτρέπουν ή υποβοηθούν άμεσα ή έμμεσα τις συγκρούσεις μεταξύ των μικρών λαών για το δικό τους όφελος. Πολύ περισσότερο δε που την τελευταία δεκαετία έχει απομείνει η μοναδική πλανητική δύναμη.

### 1α. Ευρωπαϊκή ενοποίηση

Η αρχική ένταξη της χώρας μας στην ΕΟΚ χαιρετίσθηκε

από την πλειοψηφία του ελληνικού λαού και μεγάλα οικονομικά ποσά υπό μορφή επιδοτήσεων και λοιπών επιχορηγήσεων ενίσχυσαν τις παραγωγικές τάξεις της χώρας επί σειρά ετών.

Με την υπογραφή της συνθήκης του Μάαστριχτ μιλάμε για την ευρωπαϊκή ενοποίηση. Οι βασικοί όροι της παραπάνω συνθήκης, ώστε ένα κράτος να γίνει αποδεκτό στην ενοποίηση είναι: α) το πολίτευμά του να είναι δημοκρατικό και να διαθέτει τις ανάλογες ασφαλιστικές δικλίδες για την μη εκτροπή του, β) η εθνική οικονομία του να είναι ισχυρή, γ) η προστασία των ανθρωπίνων δικαιωμάτων και δ) να μην παρουσιάζει επιθετικές διαθέσεις έναντι άλλων κρατών.

Έτσι, λοιπόν, με την ευρωπαϊκή ενοποίηση και τη συμμετοχή της χώρας μας σ' αυτήν υπογραμμίζονται οφέλη, όπως είναι η ενδυνάμωση του δημοκρατικού μας πολιτεύματος. Εκσυγχρονισμός και ανόρθωση της εθνικής μας οικονομίας και η προστασία των ανθρωπίνων δικαιωμάτων.

Γι' αυτό, λοιπόν, θεωρείται αναγκαία η προσαρμογή στις κοινοτικές υποδείξεις.

Δεν μπορούμε, όμως, να αγνοήσουμε τις δυσκολίες για την πλήρη ένταξη της χώρας μας, όπως είναι η αδύνατη οικονομία μας, η διαιώνιση των εθνικών μας θεμάτων και η στείρα στάση των χωρών της Ε.Ε. απέναντί τους.

Επισημαίνονται παράλληλα η απειλή της πολιτιστικής μας αφομοίωσης και η απώλεια της εθνικής μας ταυτότητας.

Η οικονομική εξάρτηση της Ελλάδας αλλά και πολιτικοί λόγοι που δείχνουν τη φανερή και συνεχή διάθεση των ευρωπαϊκών χωρών για βοήθεια και ενίσχυση του λεγόμενου μπουσουλμανικού τόξου.

Παρατηρείται φθορά των παραδοσιακών ελληνικών αξιών, παραγκωνισμός της Ορθόδοξης Εκκλησίας και υποβάθμιση της ελληνικής γλώσσας.

Ακόμα γίνεται αναφορά για την αποδοχή και ψήφιση της συνθήκης του Σένγκεν από το Ελληνικό Κοινοβούλιο η οποία, εντάσσεται στους νόμους της Ε.Ε. που τραυματίζουν την εθνική μας αξιοπρέπεια και απειλούν άμεσα την ελευθερία του ανθρώπινου προσώπου με το λεγόμενο ηλεκτρονικό φακέλλωμα.

### 1β. Ελλάδα και τρίτος κόσμος

Μεγάλος αριθμός μαθητών αναφέρεται στα πολλά και σοβαρότατα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι κάτοικοι των χωρών του τρίτου κόσμου (πείνα, ασθένειες, φυσικές καταστροφές) και εκδηλώνουν την συμπάθεια και αγωνία τους, επικεντρώνοντας το πρόβλημα κυρίως στα δοκιμαζόμενα παιδιά, διότι ή εγκαταλείπονται αβοήθητα και πεθαίνουν ή η αποστελλόμενη βοήθεια είναι πολύ περιορισμένη και γι' αυτό ανεπαρκής. Έντονα κατακρίνεται η εγκληματική αδιαφορία των πλουσίων χωρών, η κατασπατάληση τεραστίων πόρων για εξοπλισμούς και η εγκατάλειψη από τις ανεπτυγμένες χώρες του τρίτου κόσμου στη δυστυχία, στην εξαθλίωση και το θάνατο.

*1γ. Παγκόσμια ειρήνη*

Ευδιάκριτη είναι η υψηλή ευαισθητοποίηση των εφήβων μας στο θέμα της ειρήνης. Εκφράζεται συχνά η ανησυχία για τη συνεχιζόμενη απειλή της παγκόσμιας ειρήνης και του ελλοχεύοντος κινδύνου για πυρηνική καταστροφή του πλανήτη λόγω της συνέχειας των εξοπλισμών και των συγκρούσεων, εξ αιτίας των ανταγωνισμών και των διαπλεκόμενων συμφερόντων. Εξ ίσου περιγράφονται με ζοηρότητα τα δεινά που επισωρεύει ο πόλεμος σε τοπική και παγκόσμια κλίμακα. Εξαίρονται τα αγαθά της ειρήνης και της ειρηνικής συνύπαρξης και συνεργασίας των λαών.

**2. ΕΘΝΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ***2α. Κρίση στα Βαλκάνια - Σχέσεις με Αλβανία και Σκόπια*

Η σχέση της χώρας μας με τους άλλους λαούς της Χερσονήσου του Αίμου είναι τεταμένη για τα σχετικά προβλήματα που είχαν δημιουργηθεί μετά την κατάρρευση του υπαρκτού σοσιαλισμού.

Συχνές είναι οι αναφορές σας, αγαπητοί συνάδελφοι, για τη συμπεριφορά των Σκοπίων στο Μακεδονικό πρόβλημα και της Αλβανίας σε σχέση με τους Βορειοηπειρώτες.

Οι Σκοπιανοί λόγω της επεκτατικής τους πολιτικής παραχαράζουν την ελληνική ιστορία της Μακεδονίας με την νομιμοποίηση της χρήσης του ονόματος «Δημοκρατία της Μακεδονίας των Σκοπίων». Δυστυχώς, σ' αυτήν τους την προσπάθεια ενισχύονται από τις μεγάλες δυνάμεις. Το όνομα είναι αδιαπραγμάτευτο!

Για το Αλβανικό αναφέρονται τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι εγκατεστημένοι στην Ελλάδα Έλληνες της Βορείου Ηπείρου, ενώ παράλληλα εκφράζεται φόβος και ανησυχία για τη δράση της αλβανικής μαφίας στη χώρα μας, κάτι, που με κανένα τρόπο φυσικά δεν μπορεί να θεωρηθεί ρατσισμός ή ξενοφοβία.

Για την κρίση στα Βαλκάνια ενοχοποιείται ο ρόλος των ΗΠΑ και πάλι, ενώ μια μερίδα συναδέλφων αναφέρεται στο ότι η Ελλάδα δεν εκμεταλλεύθηκε όπως έπρεπε το Αλβανικό για την απελευθέρωση της Βορείου Ηπείρου.

*2β. Ελληνοτουρκικές σχέσεις*

Ο τουρκικός κίνδυνος θεωρείται υπαρκτός λόγω της επεκτατικής πολιτικής και επιθετικότητας της Τουρκίας εις βάρος της Ελλάδας.

Η Τουρκία παραβιάζει κυριαρχικά δικαιώματα της Ελλάδας στο Αιγαίο. Διεκδικεί ελληνικά νησιά και βραχονησίδες. Αναγνωρίζεται ο μη εποικιοδομητικός ρόλος χωρών, όπως οι Η.Π.Α. που παρασηκνιικά υποστηρίζουν και ενισχύουν την Τουρκία. Πολλοί από τους συναδέλφους κρίνουν τη στάση της Ελλάδας υποτονική έναντι των διεκδικήσεων της Τουρκίας, άλλοι μάλιστα ομιλούν για αδιαφορία έναντι της Θράκης, της Ίμβρου και της Τενέδου».

Μετά την αγόρευση της Εισηγήτριας, έλαβαν το λόγο οι

προαναφερόμενοι «Εφηβοί Βουλευτές», οι οποίοι διετύπωσαν απόψεις επί των συγκεκριμένων ενοτήτων θεμάτων, αρμοδιότητας της Επιτροπής Εθνικής Αμυνας και Εξωτερικών Υποθέσεων και υπέβαλαν προτάσεις, οι οποίες, κατόπιν ψηφοφορίας, έγιναν δεκτές, ομόφωνα ή κατά πλειοψηφία, όπως αναλυτικά αναφέρεται στην Έκθεση της Επιτροπής.

Η Επιτροπή απέρριψε, κατά πλειοψηφία, τις προτάσεις:

1. Να αγοραστεί από την Ελληνική Κυβέρνηση το κτίριο στο οποίο στεγάζεται η «Ελληνική Στέγη» στο Κάιρο της Αιγύπτου και να γίνουν διαβήματα προς την Κυβέρνηση της Κύπρου, η οποία έχει εκδηλώσει ενδιαφέρον για την αγορά του κτιρίου, ώστε να μην μετατραπεί ο χώρος σε πάρκινγκ.

2. Να καθιερωθούν οι ηλεκτρονικές ταυτότητες και να μην ασχολούμαστε με το 666.

3. Να αντισταθούμε στην προετοιμασία για πόλεμο γιατί κινδυνεύουμε με αφανισμό.

4. Να ιδρυθεί Συνομοσπονδία του Αποδήμου Ελληνισμού.

5. Να ενεργοποιηθούν οι αποφάσεις του ΟΗΕ όσον αφορά την Κύπρο.

6. Να αντιμετωπίσει η εκκλησία τα προβλήματα των Ορθόδοξων λαών, σε συνεργασία με την Πολιτεία.

7. Να μεταφερθεί η Πρωτεύουσα στη Β. Ελλάδα για λύση του προβλήματος των μειονοτήτων με την αφομοίωσή τους.

8. Να επιδιωχθεί πιθανή συνένωση με τα Σκόπια, υπό την προϋπόθεση δημιουργίας εκεί συμπαγούς ελληνικού στοιχείου.

9. Να μη γίνονται ανταλλαγές μαθητών μεταξύ ακριτικών περιοχών και περιοχών της υπόλοιπης Ελλάδας.

Τέλος, τα θέματα «ο Ελληνισμός στο σύγχρονο κόσμο, εθνικά θέματα και εθνική ταυτότητα» της Σύθεσης Κειμένων, έγιναν δεκτά, κατά πλειοψηφία, κατ' αρχήν, κατά πρόταση και στο σύνολό τους.

**ΕΚΘΕΣΗ**

Η Επιτροπή Εθνικής Αμυνας και Εξωτερικών Υποθέσεων της «Βουλής των Εφήβων», κατά την επεξεργασία και εξέταση των θεμάτων «ο Ελληνισμός στο σύγχρονο κόσμο, εθνικά θέματα και εθνική ταυτότητα» της Σύθεσης Κειμένων των μαθητών από την Ελλάδα, την Κύπρο και τον Αποδήμο Ελληνισμό, που συμμετείχαν στο εκπαιδευτικό πρόγραμμα «Βουλή των Εφήβων», Σύνοδος Γ' 1997 - 1998, αφού έλαβε υπόψη τις αγορεύσεις της Εισηγήτριας Καλλιόπης Κουρούπη, καθώς και των μελών της, αποδέχθηκε τα παραπάνω θέματα κατ' αρχήν, κατά πρόταση και στο σύνολό τους, κατά πλειοψηφία, και εισηγείται την ψήφισή τους από τη «Βουλή των Εφήβων», με την προσθήκη των παρακάτω προτάσεων των «Εφήβων Βουλευτών» - μελών της Επιτροπής.

## ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΦΗΒΩΝ

1. Σε κάθε περιοχή της Κύπρου, που βρίσκεται ένα φυλάκιο να χτιστεί ένα σχολείο.

2. Να διοργανώνονται κοινές πολιτιστικές εκδηλώσεις στηριζόμενες στην καλή θέληση και των δύο και όχι κρύβοντας εθνικά συμφέροντα.

3. Να γίνει αδελφοποίηση των Ελληνικών και Κυπριακών σχολείων με σχολεία Ριζοκάρπασου, Αγίας Τριάδας και Κορμακίτη.

4. Να ιδρυθεί «Κέντρο της Μάνας» όπου Ελληνοκύπριες και Τουρκοκύπριες μητέρες, των οποίων τα παιδιά αγνοούνται ή χάθηκαν στον πόλεμο του '74, θα φτιάξουν μια γέφυρα φιλίας με οδηγό τον ανθρώπινο πόνο που δε γνωρίζει εθνικότητες.

5. Να απαιτήσουμε αλλαγή των βιβλίων του Πανεπιστημίου του Harvard που παρουσιάζουν τα Σκόπια ως Μακεδονία (Βιβλία Σκοπιανής προέλευσης) και ταυτόχρονα να αποστείλουμε βιβλία με προβολή των Ελληνικών θέσεων.

6. Να προβληθεί το Άγιο Όρος ως πόλος έλξης των ορθοδόξων και όχι μόνο, αλλά και αντίστασης στο εξαπλούμενο ισλαμικό τόξο.

7. Να δημιουργηθούν παραγωγικές μονάδες σε διάφορες περιοχές που θα ενδιαφέρονται για τον τόπο.

8. Να απαγορευθεί η λειτουργία του ECMI να καταγγελθεί η Γερμανία στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο και να παραπεμφεί στο Ανώτατο Δικαστήριο της Χάγης.

9. Να διαφωτιστούν οι Πομάκοι για την Ελληνική τους καταγωγή.

10. Να διδάσκονται τα Ελληνικά κατά το ανάλογο πρόγραμμα των Ελληνικών σχολείων στην υπόλοιπη Ελλάδα.

11. Να δημιουργηθούν εργοστάσια στα οποία θα εργάζονται Πομάκοι.

12. Να δημιουργηθεί υπερχομματική Επιτροπή, υπεύθυνη για την άσκηση ενιαίας εξωτερικής πολιτικής, της οποίας η θητεία θα είναι ανεξάρτητη από τη θητεία της κάθε Κυβέρνησης.

13. Να υιοθετηθεί το δόγμα «διεκδικούμε όλα όσα με αίμα και κόπο αποκτήσαμε».

14. Να λειτουργήσει τηλεοπτικό κανάλι χρηματοδοτούμενο από το Ελληνικό Κράτος σε κάθε χώρα του Απόδημου Ελληνισμού.

15. Να συσταθεί ολιγομελές διακομματικό συμβούλιο αντιμετώπισης εθνικών κρίσεων.

16. Να προωθηθεί η νομισματική - οικονομική και πολιτι-

σμική ενοποίηση - σύγκλιση, με απόλυτο σεβασμό στη λαϊκή ιδιαιτερότητα και τις εθνικές κουλτούρες.

17. Να ενωθούν οι Βαλκανικοί λαοί για την αντιμετώπιση των κοινών κινδύνων.

18. Να διενεργούνται μεγάλα δημοψηφίσματα σε εθνικό, ευρωπαϊκό και παγκόσμιο επίπεδο.

19. Να διοργανωθεί διαμαρτυρία για τη δημιουργία πυρηνικού εργοστασίου στο Ακούγιου.

20. Να προβληθεί η λογοτεχνία αλλά και η πολιτιστική κληρονομιά.

21. Να δημιουργηθούν διαβαλκανικά Μ.Μ.Ε. με σκοπό την προβολή πολιτιστικών κυρίως θεμάτων, με επίσημη γλώσσα τους την Ελληνική.

22. Να προσλάβει η Παιδεία «βαλκανικό» χαρακτήρα και να μετατραπεί σε παράγοντα ειρήνης και συνεργασίας.

23. Να στρατεύονται οι γυναίκες στις ακριτικές περιοχές.

24. Να δημιουργηθούν σχολεία ειρήνης στην Κύπρο.

25. Να θεσπιστεί η υποχρεωτική θητεία των Ελλήνων κληρωτών στην Κύπρο και να ενισχυθεί η Ελληνική Δύναμη στην Κύπρο.

26. Να επαναχαρακτηριστεί η Κρήτη παραμεθόρια περιοχή.

27. Να προβληθεί η διεκδίκηση της Βορείου Ηπείρου, ή τουλάχιστον να επιδιωχθεί η αυτονομία της.

28. Να παίρνουν πρέπει οι Κυβερνήσεις σε θέματα άμυνας να παίρνουν θαρραλέες αποφάσεις, να μην συμβιβάζονται και να μη φοβούνται το πολιτικό κόστος.

29. Να χρησιμοποιηθεί ευρύτατα το Internet για τη δημιουργία σελίδων ιστορικού περιεχομένου προς αποφυγή αμφισβήτησης της ιστορίας.

30. Να επιδιωχθεί από την ελληνική διπλωματία η ένταξη της Τουρκίας στην Ε.Ε., υπό προϋποθέσεις.

31. Να μην παρέχεται οικονομική ενίσχυση στις χώρες προελεύσεως των οικονομικών μεταναστών και να δίδονται τα χρήματα σε ακριτικά διαμερίσματα της χώρας.

Αθήνα, 15 Ιουνίου 1998

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΔΙΑΡΚΟΥΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ

ΕΘΝΙΚΗΣ ΑΜΥΝΑΣ  
ΚΑΙ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ

ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΒΕΡΥΒΑΚΗΣ